Brief van de boekhouders, Wijnne & Barends te Groningen, aan de dominee te Warfhuizen met verzoek aan de vrouw van kapitein Oostema te willen berichten dat haar man vermoedelijk bij een scheepsramp is omgekomen:

(adres aan  buitenzijde)
Den heer C. Meijer
Predikant
Warfhuizen

Groningen 5 Januarij 1864

Weleerw Heer C. Meijer
Warfhuizen

Weleerw Heer,

Zoo als Ued mogelijk bekend zal zijn zijn wij boekhouders van het schip Hunsingo kapitein A.E. Oostema, wonende in Uw gemeente.
Van dit schip hebben wij helaas! slechte tijding ontvangen en verzoeken wij Ued beleefdelijk dit aan de vrouw van de kapitein, die volgens hooren zeggen, ernstig ongesteld moet zijn, met voorzigtigheid te willen mededeelen.
Gepasseerde Zaterdag n.l. heeft de Burgemeester alhier van de Magistraat te Valerij sur Somme (noordwestelijk Frankrijk) een paket brieven ontvangen, geadresseerd aan zekeren Prange kok aan boord van de Hunsingo. Die brieven waren geschreven door den alhier wonenden vader van genoemde Prange en liggende in een houten doos, welke doos, met een naambord waarop Hunsingo in het district Valerij sur Somme, op de kust aldaar zijn aangespoeld.
Uit een en ander blijkt het dus zeer waarschijnlijk dat de Hunsingo aldaar op de kust met man en muis in een der laatste Decemberstormen is verongelukt. Zulks doet ons van harte leed, daar wij Oostema als een flink en oppassend man hebben leeren kennen, en voor de arme vrouw met hare vijf kindertjes ziet het er treurig uit, wijl de finantieele toestand alles behalve gunstig was, ten gevolge van de laatste averij in Deal – en de verzekerde gelden zijn niet toereikende om de schulden van het schip te betalen. -
Een luttele hoop rest ons nog, dat Oostema en zijn equipage door een of ander schip, dat een lange reis heeft gered moge zijn, doch die hoop is luttel, wijl uit de gevondene doos, die naar alle waarschijnlijkheid in de roef gestaan heeft, het maar al te duidelijk blijkt het schip op de rotsen is verbrijzeld, waar redding, menschelijker wijze geoordeeld, onmogelijk is.
In de hoop, Weleerw. Heer, Ued aan ons verzoek wel zal willen voldoen, verblijven wij, na dankbetuiging voor de te doene moeite.

Weleerw Heer, UEDW Dienaren, Wijnne Barend

(opm: de aangehaalde averij in Deal heeft zeer waarschijnlijk betrekking op de schades zoals gerapporteerd in NRC 121163 en PGC 141163)

